

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 47 (9876) СРЕДА, 6 июня 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Социальная политика

## «Дети. Семья. Ответственность»

Так назывался родительский форум, прошедший 25 мая в Калуге. В мероприятии приняли участие заместитель губернатора Калужской области Константин Горобцов, заместитель Городского Головы Калуги Юрий Моисеев, руководители профильных министерств и ведомств, многодетные семьи, представители общественных организаций. Была приглашена для участия делегация Спас-Деменского района (*на снимке*). Директор социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки» О. Н. Корзинкина представила презентацию о работе учреждения с семьями. Многодетная мама Анастасия Гойденко исполнила для участников форума песню «Наши дети». Все желающие на мероприятии с большим интересом принимали участие в мастер-классах, которые от нашего района показали: по изготовлению кукол-оберегов - Нина Василькова, по выжиганию по дереву - Сергей Антоенков.

В рамках форума состоялось награждение победителей и лауреатов областного фестиваля-конкурса «Семья года». В этом году победителями и лауреатами стали 46 семей из муниципальных образований области. Они определялись по семи номинациям: «Мир семейных увлечений», «Сельское подворье», «Трудовая династия», «Спорт - залог здоровья», «Большая дружная семья», «Теплый дом», «Удачный старт молодой семьи». В число награжденных попала и наша семья, Яну и Валентине Снедзке заместитель министра труда и социальной защиты Калужской области Е. Ю. Алексеева вручила диплом лауреата областного фестиваля - конкурса «Семья года». Надо сказать, что спас-деменская делегация была отмечена с хорошей стороны и снискала много похвал.

Прошедший родительский форум стал площадкой для объединения усилий государства и семьи в целях воспитания и образования детей.

Ольга ПОЯРКОВА.



## Вниманию работодателей Калужской области!

В целях реализации Закона Калужской области «О мерах государственной поддержки социально ответственных работодателей» министерство труда и социальной защиты Калужской области **объявляет прием документов для участия в конкурсе на присвоение звания «Социально ответственный работодатель Калужской области»** по следующим номинациям:

- за развитие кадрового потенциала в организации;
- за реализацию мероприятий в сфере занятости населения;
- за развитие социального партнерства;
- за сокращение производственного травматизма и профзаболеваемости в организации.

По каждой номинации присуждается три призовых места.

Звание «Социально ответственный работодатель Калужской области» присваивается сроком на два года.

Для участия в конкурсе необходимо **до 1 октября 2018 года** представить в организационный комитет конкурса (248016, г. Калуга, ул. Пролетарская, 111, (Дом Правительства Калужской области), каб. 406) пакет конкурсной документации согласно постановлению Правительства Калужской области «О мерах государственной поддержки социально ответственных работодателей» (в ред. постановления Правительства Калужской области от 23. 07. 2015 № 409).

Информацию о конкурсе можно получить в министерстве труда и социальной защиты Калужской области по телефону: (4842) 719-467, 719-418 или на сайте министерства труда и социальной защиты области по адресу: <http://www.admobikaluga.ru/sub/minsocial/> в разделах «Анонсы и мероприятия», «Конкурсы».

## Волонтеры Победы



В год празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войны по всей стране был сформирован Всероссийский волонтерский корпус 70-летия Победы. Преимуществом корпуса стало Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы», создание которого поддержал Президент Российской Федерации В. Путин. Основными направлениями работы являются: помощь ветеранам, благоустройство памятных мест и воинских захоронений, волонтерское сопровождение парадов Победы и народного шествия «Бессмертный полк», Всероссийские исторические квесты и акции.

На сегодняшний день Движение представлено в 19 муниципальных образованиях

## Уважаемые спасдеменцы!

Калужской области. И хотя в вашем районе проекты Движения проводятся в полном объеме, местного отделения Движения не зарегистрировано.

Исходя из сложившейся ситуации, запускаем конкурсный отбор для назначения руководителя местного отделения Движения по Спас-Деменскому району, который продлится до 10 июня 2018 года.

Для участия в конкурсном отборе кандидату на позицию руководителя местного отделения необходимо в срок до 9 июня (включительно) прислать на адрес электронной почты: [kaluga.zapobedu@mail.ru](mailto:kaluga.zapobedu@mail.ru) заполненное резюме и краткое эссе на тему «Руководителем местного отделения должен стать именно я!». Результаты отбора будут представлены 10 июня 2018 года в официальном сообществе регионального отделения на сайте «ВКонтакте» в телекоммуникационной сети Интернет не позднее 11 июня 2018 года.

Принять участие в конкурсе может любой гражданин РФ, проживающий на территории Спас-Деменского района Калужской области, достигший совершенно-

летия и имеющий возможность дальнейшего активного участия в жизни Движения.

Контактное лицо: специалист по развитию и взаимодействию с партнерами регионального отделения ВОД «Волонтеры Победы» по Калужской области Сидоренков Александр Борисович, тел. 8 (4842) 400-248, e-mail: [kaluga.zapobedu@mail.ru](mailto:kaluga.zapobedu@mail.ru).

**А. МИТРОХИН,**  
региональный координатор ВОД «Волонтеры Победы» по Калужской области.

**От редакции:** действительно, в масштабах района проходит много мероприятий движения «Волонтеры Победы» - о них всегда сообщает районная газета. Часто их инициатором и активным участником становится Андрей Ребенок. Предлагаем его кандидатуру на замещение должности руководителя местного отделения Движения. Надеемся, что спасдеменцы поддержат это предложение.

## Подписка 2018



А ты подписался на свою любимую газету?

## ЕСЛИ НЕТ, ПОТОРОПИСЬ!

Это надо сделать в ближайшее время, иначе в следующем полугодии тебе будет скучно и некомфортно без нее. Без новостей о жизни района и его жителях, вопросов и ответов, рекламы и стихов местных авторов.

Если вы по какой-то причине не успели продлить подписку на районную газету, позвоните нам в редакцию по тел. 2-15-30 или 2-17-58. Мы вместе решим проблему.



Детство

# «Этот праздник повторится», -



**так пела Даша Бабич на концерте, посвященном Дню защиты детей и открытию детской зоны парка культуры и отдыха в Спас-Деменске. То, что происходило в парке в этот день, было просто неповторимым. Ведь не каждый год открывается такой замечательный спортивно-оздоровительный и развлекательный комплекс, который получили в подарок к Дню защиты детей юные спас-деменцы и жители города.**

На открытии парка заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Д. А. Крисаненков отметил, что дети - это наше будущее и смысл нашей жизни. Ради них мы живем, работаем, строим планы. Взрослые в ответе за судьбу каждого ребенка. Мы обязаны заботиться о физическом и духовно-нравственном здоровье детей, делать все необходимое, чтобы наши дети получа-

ли качественное образование и полноценный отдых.

Дмитрий Александрович пожелал взрослым и детям здоровья, успехов и веселого незабываемого лета. Участников праздника ждали аттракционы, разнообразные мастер-классы, спортивные тренажеры, бесплатное угощение, организованное администрацией района и кондитерской фабрикой «Хлебный Спас», развлечения с аниматорами из студии «Зазеркалье», участие в флэш-мобе, организованном по инициативе Министерства труда и социальной защиты Калужской области, шоу мыльных пузырей и, конечно, грандиозное театрализованное представление, подготовленное отделом культуры и работниками РДК.

Вдоль дорожек, ведущих к центральной площади парка, расположилась выставка рисунков и поделок учащихся детской школы искусств. На специальных столах местные мастерицы подготовили все необходимое для проведения

мастер-классов. Нина Василькова учила всех желающих делать кукло-оберегов из лоскутков ткани, Татьяна Цуканова обучала оригами, Екатерина Гусева делала с ребятами веселых Капитошек. И каждую поделку можно



было забрать домой в качестве сувенира.

Над парком звучала музыка, звенели веселые детские песни, на сцене озорные фиксика, старуха Шапокляк и Карлсон развлекали народ, придумывая игры, конкурсы, флэш-мобы... И не было границ всеобщему веселью. К услугам гостей парка работал огромный надувной батут и батут поменьше для любителей попрыгать, тир, по дорожкам сновали электромобили, которыми управляли самые маленькие водители.

Мы обратились ко многим горожанам и гостям города с вопросом, что на празднике понравилось больше всего и

что вы предлагаете обустроить в парке в будущем.

Праздник порадовал всех. Кому-то больше понравился концерт, кто-то с удовольствием участвовал в мастер-классах, многие отметили большое количество аттракционов и тренажеров, а также хорошо продуманную планировку парка, наличие разнообразных спортивных площадок.

Были и пожелания. Родители выступавших на сцене детей просили построить рядом со сценой помещение, где артистам можно переодеться, а то приходится бегать в РДК. Многие просили обустроить детское кафе, где летом можно будет поесть мороженое, попить сок, предлагали поставить побольше урн вдоль дорожек. Все отмечали, что парк должен быть огорожен и охраняем. Нужны благоустроенные туалеты. Причем все собеседники были не против того, чтобы они были платными. И пусть в парке будут красивые клумбы, альпийские горки и фонтан.

Отшумел веселым детским праздником в возрождающемся парке. Он действительно был неповторимым. Но всех жителей и гостей района ждет еще много новых мероприятий, которые подарит им вновь обустроенный городской парк. Давайте его беречь и охранять всем миром, чтобы наши дети и внуки могли гордиться, что в городе есть такое замечательное место для отдыха и занятий спортом.

**Лариса НИКИТИНА.**





## Деревенька моя, дальняя старая

Старые Ближевичи - деревня, удаленная от районного центра. Первое мое знакомство с ней произошло в 1985 году, когда я вышла замуж за местного парня Юрия Степаненкова. Здесь он восемь лет ходил в школу. Годы учебы оставили в его памяти светлые воспоминания. 85 учеников обучались тогда в восьмилетней школе. Дети ходили в школу из ближних деревень: Малахово, Новые Ближевичи, Земцы, Крестьянино, Рыболовщина, Васильевка. Недалеко от школы находился памятник воинам-освободителям, в День Победы здесь проходил торжественный митинг и праздничный концерт с участием местных жителей и учащихся школы. Из книги «От волости Демена...» известно, что принадлежали Старые Ближевичи дворянину Игнатьеву. Его сын П. Игнатьев при советской власти 15 лет работал учителем в Староближевичской школе.

В старые времена в деревне жил клан Шапкиных-Котовых, которые владели маслобойней. Закрыли ее в 1929-1930 годах, когда началась коллективизация. В годы становления советской власти деревня была передовой в политическом смысле. Здесь был создан один из первых сельских советов во главе с председателем П. В. Мизиренковым.

С теплотой, гордостью, любовью и скрытой грустью вспоминают местные жители свою деревню. Сегодня в ней проживают два человека: Виктор Николаевич Молчанов и Владимир Петрович Синьчуков. Летом деревня оживает. Еще 10 жителей приезжают сюда из Москвы на дачи. А ведь когда-то жили здесь красивые трудолюбивые люди. По сравнению с другими деревнями жители Старых Ближевичей были довольно зажиточными. Мужчины славившись своим мастерством: срубить дом - запросто! Хотя «в лапу», хоть «в угол», пятистенки с прирубом, капитальной стеной - на любой вкус. Обожьют его тесом, сделают резные наличники - и вот уже готов дом-красавец. Славилась деревня и своими колхозниками. Колхозцы копали для себя, ходили в отход в Смоленскую и Московскую области. А какие были кузнецы! Василий Иванович Кузнецов - потомок нескольких поколений мастеров. Наверное, фамилия его от ремесла пошла. Евгений Берестов, глухонемой кузнец и плотник, делал косы и грабли, мастерил сани, повозки. А обрабатывающий землю инвентарь - плуги, бороны, распашники - легкие, удобные - и сейчас служат людям.

Мастеровые староближевичские мужчины были завидными женихами. Каждая красавица мечтала выйти замуж за парня из этой деревни. И привозили красавиц из Кировского, Куйбышевского районов, из Буды, Понизовья, Субори, Поэтому и дети рождались красивыми, умными и здоровыми.

Семь улиц большой деревни Старые Ближевичи были наполнены веселым детским смехом, играми, бегом. Ведь в каждом доме было по пять-шесть ребятшек, а у некоторых, как у Ивана Зиновьева, по десять человек. Чтобы прокормить большую семью, все держали подсобное хозяйство. Некоторые семьи имели небольшие пасеки, как у Николая Павловича Молчанова.

Старые Ближевичи с окрестными деревнями связывали только проселочные дороги, по которым можно было пройти пешком или проехать на лошади. Основная дорога шла на Буду через Павловский лес. Весной и осенью, в распутицу, приходилось привозить продукты или вывозить молоко на двух тракторах: один вез груз, другой его буксировал. Самостоятельные жители об этой дороге в район пели частушку:

На Ближевичи деревню  
Всегда было два пути:  
Один немцы разбомбили,  
А другого нетути!

В годы Великой Отечественной войны из Ближевичей ушел на фронт ни один десяток мужчин, вернулись немногие. Крестьянские сыны возвраща-

лись домой сержантами, старшинами, офицерами, с гордостью неся на груди высокие боевые награды. Василий Иванович Соколов дослужился до майора. Он вырастил пятерых детей.

И в мирное время получали жители деревни награды. Орденами Ленина были награждены бригадир молочно-товарной фермы Нина Васильевна Павлова, доярка Матрена Устиновна Карпейкина, звеньевой по выращиванию картофеля Виктор Лазаревич Семченков.

Ближевичские женщины освоили такую сугубо мужскую профессию, как тракторист. Сразу после войны на тракторе работала Даша-трактористка. Так называли земляки красивую, похожую скорее на учительницу женщину. Фамилия ее стерлась из памяти, а образ женщины, управляющей тяжелой техникой, остался. В Буднянском, а позже в Понизовском совхозе работала на тракторе в течение 35 лет Анастасия Сергеевна Чирейкина.

В семидесятые годы в деревне было 78 дворов по обе стороны реки, в которых проживали около 280 человек. На территории совхоза находился совхозный сад в несколько гектаров, в котором зрели яблоки разных сортов. Воздух был напоен ароматом зреющих фруктов, цветущих трав и свежескошенного сена. Когда сделали дорогу на Старые Ближевичи, автобус ходил ежедневно и был всегда полон. Сейчас каждый понедельник спешит в Ближевичи пустой автобус и чаще всего пустым возвращается. Дождались Старые Ближевичи хорошего пути, а людей-то нетути!

Совсем по-другому было в семидесятые годы. В Старых Ближевичах располагалась контора совхоза, мехмастерские, кузница, молочно-товарная ферма на 150 голов крупного рогатого скота, ферма молодняка на 100 голов, зернокомплекс с зерносушилкой, льносушил-



Директор школы Л. П. Фокин.

ка, работали пилаорама и столярный цех. Были объекты соцкультбыта, почтовое отделение (заведующая З.И. Потапова), библиотека (заведующая А. Е. Степаненкова), магазином заведовала А. Ф. Якушева, сельским клубом - Т. И. Гуделова. Заведующей медпунктом была В. Ф. Лагутина. Почту доставляли почтальоны А. М. Мизиренкова и Т. Г. Кудряшова.

Светлой полосой в д. Старые Ближевичи был директор школы Леонид Петрович Фокин. Учитель с 40-летним стажем, 35 лет из них он директорствовал.

Родился Леонид Петрович в крестьянской семье в 1918 году. Отец умер, когда ему было 7 лет, остались еще и два младших брата. Что бы было с детьми в то суровое время разрухи и голода, если бы на его мать, молодую работающую красавицу-вдову, не обратил внимание первый

парень на деревне - Лазарь Семченков. Несмотря на то, что родители были против, он женился и перешел жить в дом жены.

Леонид Петрович прошел войну от начала и до победы, вернувшись старшим сержантом. Там же вступил в партию и был верен ей до конца жизни.

После войны начал педагогическую деятельность. Имел награды за добросовестный труд, медаль «За отвагу» и орден Отечества II степени, но самая большая награда - это любовь жителей Старых Ближевичей. Леонид Петрович имел прекрасную семью, построил дом, вырастил двух сыновей, посадил сад возле школы. Любил свой край и великую Родину и эту любовь прививал детям. Стремился показать страну. На деньги, заработанные в совхозе на уборке и переборке картофеля и от продажи излишек со школьного участка, детей возили по всей стране. Были во многих городах: крепости-герое Бресте, в Хатыни, Минске, Киеве, Москве, Ленинграде, Вильнюсе, Риге. Дети отдыхали в пионерских лагерях на Черном море, ежегодно проводились пешие походы по району. Ни одна школа не уделяла столько внимания детям, как Староближевичская.

Кроме директорства Леонид Петрович преподавал математику. Это был самый любимый предмет у детей. Многие ученики Староближевичской школы закончили высшие учебные заведения и стали востребованными людьми.

Периодических изданий тогда выписывали очень много: в некоторые дома - восемь - десять экземпляров газет и журналов. Люди читали периодику и книги из библиотеки.

В одном здании находились библиотека, клуб, контора. Постоянными читателями библиотеки были механизаторы, специалисты совхоза, пенсионеры, школьники. Управляющим отделением совхоза тогда работал М. П. Костин. Помощниками у него были И. И. Кудряшов и А. М. Огурцов. Позже, конечно, на этих должностях работали другие люди. На ферме в то время работали доярками М. Г. Степаненкова, Н. И. Печенцова, М. Н. Анашкина, А. М. Зайцева, М. Д. Сазонова, А. Ф. Артемьева и другие.

Несмотря на нелегкий труд, находили время для отдыха. В местном клубе всегда было шумно и многолюдно. Демонстрировали кинофильмы - узкоплечные и в широком формате, устраивали игры и праздничные концерты. Собирались молодежь и взрослое население, чтобы в длинные зимние вечера поиграть в шашки. Со всех окрестных деревень сюда приходили парни и девушки. Было много гармонистов: Иван Шапкин, Николай Гломазов, Дмитрий Зиновьев, Виктор Анашкин. На Троицу собирались в старом помещицком парке. Молодежь качалась на огромных качелях, сооруженных между двумя липами, водила хороводы, плясала. А вечером гулянье продолжалось в клубе.

Начиная с 60-х годов молодые люди уезжали учиться и не возвращались домой. Староближевичские девушки и парни, как ласточки, разлетелись по всей стране. Из послевоенных выпускников всего три девчонки остались в деревне. И только память о родных местах возвращает в прошлое. Нет-нет, да и потянет на малую родину: «Как ты там без нас, деревня?»

Это щемящее грустное стихотворение о деревне написала моя землячка Валентина Федоровна Лагутина.

Семь улиц деревни моей  
Зрастают черемухой, ивой, рябиной.  
Вот дом у реки, а вот сразу  
три без дверей...

А вот родник, живой  
под травой и крапивой...

Тихо и пусто вокруг:  
Не лает собака, не крикнет петух.  
Окон пустые глазницы глядят,  
Как будто с укором кричат:  
«Где вы? Мы помним вас, любим,  
Вернитесь, пожалуйста, люди!».

Г. СТЕПАНЕНКОВА,  
библиотекарь Понизовской  
сельской библиотеки.



Плотницкая бригада: В. Печенцов, Е. Быстров, Н. Молчанов, Н. Степаненков.



Узнали только троих: Н. Зиновьеву, М. Степаненкову, Т. Кудряшову.



## Встречи

# Обменялись опытом

30 мая двадцать работников из сельских, районной, городской и детской библиотек Юхновского района приехали для обмена опытом к библиотекарям Спас-Деменского района. Таким выездным мероприятием добрые феи книжного царства решили отметить День библиотек, который проходил накануне. В хуторе Новоалександровский гостей встретила директор библиотечной системы Н. И. Сотова со своими коллегами, показала модельную сельскую библиотеку и рассказала о ее истории.

В 2003 году библиотека за деятельность по проекту «Вот она какая - старина родная» получила диплом Управления культуры, искусства и кинематографии Калужской области, была награждена компьютерным оборудованием.

Статус модельной она получила в 2006 году. Но вскоре случился пожар, в результате которого все сгорело дотла. Но уже в 2014 году библиотека начала жить заново. Благодаря главе администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанову было отстроено новое здание библиотеки. Администрация выделила деньги на комплектование книжного фонда, помогла областная библиотека имени Белинского. Сейчас фонд Новоалександровской библиотеки насчитывает 3300 книг. В здании есть компьютерный кабинет, читальный зал, уголок детства, установлено новое компьютерное оборудование.

Далее встреча продолжилась в Спас-Деменске. И. А. Агеева

провела экскурсию «Город можно как книгу читать». Юхновчане познакомились с мемориалом на въезде в город, осмотрели вокзал и услышали его историю, посетили Спасо-Преображенский храм. Они прошлись по улицам города, побывали на площади и аллее Героев, познакомились со старинной архитектурой на примере домов Лютых и Домановых. Затем их радушно пригласили в здание центральной районной библиотеки, где показали все отделы, обменялись опытом ведения работы с читателями и с библиотечным фондом.

Нам есть чем гордиться. Ежегодно до 2000 книг поступает в сельские библиотеки. По компьютеризации и комплектации район выполняет все показатели дорожной карты библиотек, и все это благодаря помощи районной администрации. Если министерство культуры Калужской области выделяет в год на нужды библиотечной системы района до 9000 рублей, то местная администрация - 160 тыс. рублей на комплектование книжного фонда

и почти такую же сумму на периодические издания. Пополняют книжный фонд и пожертвования читателей, а также местных авторов. Наш спас-деменский писатель А.Н. Ребенок преподнес каждой сельской библиотеке свои книги.

Перед собравшимися выступила А. Н. Беглякова. Она рассказала о тесном сотрудничестве библиотеки с клубом «Ветеран», об организации таких мероприятий, как «Литературная гостиная». Гости поделились своим опытом работы и высказали добрые, искренние отзывы обо всем, что увидели и узнали.

В сквере Молодоженов все «досыта» нафотографировались, затем посетили городской парк и дали высокую оценку идущему в нем благоустройству. И, наконец, по убедительной просьбе всех гостей их проводили к святому источнику, где каждый набрал святой воды, совершил омовение. Чувствовалось, что эта встреча оставила глубокий след в душах и сердцах людей. Уезжая, они поблагодарили хозяев за душевный прием и пригласили посетить Юхновский край.

Лариса НИКИТИНА.  
Фото автора.



## Поздравляем!

**Анатолия Матвеевича АФАНАСЬЕВА с днем рождения!**

*Будут пусть всегда с Вами  
Надежда, вера, удача, покой,  
Вас никогда не оставят они,*

*Еще пожелаем добра и любви.*

**Операторы АЗС №24.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** участок по ул. Ленина, 23, недорого, тел. 8-930-846-16-48.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** участок по ул. Трегубова, 30, тел. 8-926-254-52-59, 8-902-933-24-01.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** дом с удобствами по ул. Чехова, 16, тел. 8-910-511-60-77, 8-910-597-39-90.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** дом, тел. 8-910-592-99-89.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** дом в деревне, недорого, тел. 8-980-713-34-08.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира с удобствами, тел. 8-910-514-14-49.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** трехкомнатная квартира 54 кв. м по ул. Освободителей, тел. 8-968-735-43-21.

XXX

**Ремонт холодильников**, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

**Бурение скважин на воду**, тел. 8-980-316-05-10.

## ОВД предупреждает

# Не провоцируйте кражу

По статистике кражи из дачных домиков происходят каждый год, не зависимо от того, светит ли на улице летнее солнце или лежат сугробы. Объектами преступных посягательств в первую очередь становятся неохраняемые постройки. Также привлекают любителей легких денег дачные участки без какого-либо ограждения. А если еще ко всему прочему дачный домик будет не заперт, то украть оттуда что-то не составит труда. Нередко бывают случаи, когда дачи становятся временным местом ночлега бездомных граждан, обычно такое происходит в зимний период.

Для предупреждения краж из дачных домов и садоводческих товариществ полиция рекомендует гражданам принять ряд профилактических мер.

Чаще всего объектом преступных посягательств становится имущество, которое оставлено без присмотра. Как показывает практика, нечистые на руку люди готовы похитить все подряд - оргтехнику, посуду, личные вещи, продукты питания, электроинструменты. С земельных участков и со дворов дачных домов нередко исчезают металлические изделия, черный и цветной металлолом, строительные материалы.

В этой связи необходимо принимать меры для технического

укрепления жилищ: надежно укрепите оконные проемы, дверные замки и входные двери.

Уезжая с дачи, не оставляйте открытыми окна. Договаривайтесь с соседями о взаимном присмотре за жильем в отсутствие кого-то из вас.

Самые ценные вещи оставьте не оставляйте на своих дачных территориях и в строящихся домах. Предоставляется целесообразным устанавливать на дачных участках камеры видеонаблюдения.

Проблема раскрытия преступлений зачастую кроется в том, что потерпевшие поздно сообщают о кражах, иногда через несколько дней, а это обстоятельство затрудняет раскрытие таких преступлений. К счастью, дачники Спас-Деменского района не столь беспечны, они берегут свое имущество, поэтому на территории района краж из дачных домиков не зафиксировано.



Если вы стали свидетелями преступления или вам показалось подозрительным поведение каких-либо граждан, запишите номера автомашин, на которых они передвигаются, и незамедлительно сообщите об этом в отдел полиции или позвоните по тел. **02, 5-10-44**. Ведь совместными усилиями можно не только предотвратить те или иные преступления, но и в кратчайшие сроки установить лиц, причастных к их совершению.

**О. БАЛАБАНОВА,**  
специалист по связям со СМИ  
МОМВД России «Кировский».

XXX

**Куры-несушки. Доставка по району бесплатно**, тел. 8-961-300-14-78.

## Вниманию населения!

Сегодня, **6 июня 2018 года, с 17.00 до 18.00 часов** в МОМВД России «Кировский» состоится тематическая телефонная «горячая линия». Жители г. Кирова и Кировского, Спас-Деменского, Барятинского и Куйбышевского районов могут позвонить по телефону: 8 (48456) 5-97-14 и получить консультации по вопросам трудоустройства, социальных гарантий, а также вопросам, входящим в компетенцию участковых уполномоченных полиции.

На вопросы граждан ответит начальник отдела участковых уполномоченных полиции МОМВД России «Кировский» **Павел Алексеевич КОЧЕРГИН**.

Пресс-служба МОМВД России «Кировский».

**Мясной магазин «Пятачок»**  
(ул. Советская, 96)



проводит акцию

**СНИЖЕНИЯ ЦЕН:**

- окорочок куриный - 89 руб.,
- крыло куриное - 105 руб.,
- филе куриной грудки - 170 руб.,
- грудинка - 165 руб.,
- лопатка н/к - 165 руб.,
- печень свиная - 69 руб.,
- почка свиная - 69 руб.,
- фарш свиной - 180 руб.

**Ждем вас за покупками!**

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор **В. Н. ФИТИСОВА.**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: [novaja@kaluga.ru](mailto:novaja@kaluga.ru) Дежурный редактор **К. Б. ВЛАСЕНКОВА.**

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 4.06.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.